

部分项目于开幕前进行,将产生77枚金牌

在“十四冬”赛场上努力拼搏

本报记者 季芳 刘硕阳 李洋

核心阅读

“十四冬”开幕式将于2月17日进行,在此之前,冰球、雪车雪橇、速度滑冰(公开组)、北欧两项等多个项目率先开赛。各地选手站上“十四冬”赛场,展现精湛技艺,书写奋斗故事。

当延庆奥林匹克园区国家高山滑雪中心“雪飞燕”再度展开双翼,欢迎八方来客,小海陀山再次因体育赛事而热闹起来。1月20日,2023—2024赛季全国高山滑雪锦标赛暨第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)高山滑雪资格赛在这里落下帷幕。1月29日,从资格赛中脱颖而出的佼佼者将继续展开“十四冬”正赛阶段的较量。

“十四冬”是北京冬奥会后国内首次举办的全国冬季项目大型综合性赛事,共设滑冰、滑雪、冬季两项等8个大项、16个分项、176个小项,是历届全国冬季运动会中规模最大、项目最多的一届,预计将有3700余名运动员参赛。开幕式将于2月17日举行,冰球、雪车雪橇、速度滑冰(公开组)、北欧两项等多个项目将在开幕式前进行,将

产生77枚金牌。

汇聚知名选手

作为“十四冬”开赛较早的项目之一,钢架雪车比赛去年11月底就已全部结束。闫文港、赵丹分别获得男子、女子单人钢架雪车项目的冠军。他们在国家雪车雪橇中心“雪游龙”轻驰而下,也将人们的思绪拉回北京冬奥会。北京冬奥会上,闫文港勇夺男子钢架雪车项目铜牌,创造了中国雪车雪橇项目的历史,而作为中国体育代表团旗手之一的赵丹则获得了女子钢架雪车项目第九名,同样取得了突破。

这个冬天,多名征战过冬奥会的选手在“十四冬”赛场上展现精湛技艺,为赛事增添更多精彩。

1月11日至14日,“十四冬”速度滑冰(公开组)在内蒙古冰上运动训练中心展开。名将高亭宇发挥出色,在带伤上阵的情况下夺得男子500米项目金牌。宁忠岩则摘得两金一铜,延续了本赛季速滑世界杯开赛以来的最佳状态。

未来一个多月里,随着“十四冬”各项目比赛陆续展开,苏翊鸣、武大靖、徐梦桃等冬奥会金牌得主将站上赛场。他们将继续挑战自我,也将使“十四冬”更加闪亮。

激发青春力量

在1月11日至14日进行的“十四冬”短

道速滑(青年组)比赛中,出生于2006年的杨婧茹夺得3枚奖牌,其中包括女子1000米项目金牌。

“十四冬”上,冰壶、短道速滑等多个项目都设立了青年组比赛,激发青春力量。在“十四冬”高山滑雪资格赛中,16岁的香港特别行政区代表队选手吕建博发挥出色,获得了青年组决赛的参赛资格,“我很开心能够在国家高山滑雪中心比赛,这对我来说是梦想成真的一刻。”吕建博说。

与往届冬运会以地市为参赛单位不同,“十四冬”的参赛队伍第一次以省、自治区、直辖市为单位。中国冰雪运动版图不断开拓,多个开展冰雪运动较晚的地区组队参赛,展示、分享发展经验。

151名选手、8个大项全项目参赛,首次参加全国冬运会的重庆队踌躇满志。在重庆冰雪跨界跨项选材工作的助推下,张语庭从跳水项目转项成为一名单板滑雪运动员。在刚刚结束的“十四冬”单板滑雪资格赛中,张语庭获得大跳台项目铜牌。

上海短道速滑队首次全项目参加全国冬运会青年组比赛,就收获了2银2铜的成绩。从跨界跨项选材到社会化办训,上海、重庆等“新面孔”的亮眼表现,为中国冬季运动的发展增添新动力。

升级赛事筹备

对19岁的香港特别行政区代表队选手翁厚全来说,此次来到国家高山滑雪中心

可谓“故地重游”,在北京冬奥会上,他代表中国香港队站上了“雪飞燕”的出发点。“很高兴能够参加‘十四冬’,赛道的质量很好,有助于我顺利发挥。”翁厚全在成年组回转项目中获得第二名。

对标2026年米兰—科尔蒂纳丹佩佐冬奥会,“十四冬”增设了滑雪登山大项。“十四冬”共有内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区、呼伦贝尔市扎兰屯市、赤峰市喀喇沁旗、乌兰察布市凉城县、呼和浩特市及北京市延庆区、河北省张家口市7个赛区。其中,内蒙古不具备办赛条件的雪车、雪橇、北欧两项等项目,国家体育总局协调由延庆国家高山滑雪中心、雪车雪橇中心和张家口国家跳台滑雪中心异地举办。这些赛场全部是北京冬奥会的比赛场地,这也为参赛选手提供了冬奥会的“体验感”。“赛事组织、医疗救援、场地保障等方面,我们都是参照北京冬奥会的标准进行,很多工作人员都参与过冬奥会。”北京市延庆区体育局副局长柳千训介绍。

曾长期担任中国高山滑雪国家队教练的张智伟本次带领吉林队参赛,“近几年,中国高山滑雪项目进步很快,这次青年组的比赛水平也很高。”

来自新疆的赵敏兮获得了青年组女子大回转项目第十名,“这次参赛开阔了眼界,希望未来能够滑上更大的赛场。”“十四冬”的比赛还在继续,期待更多选手收获成长。

体坛观澜

体育赛事不仅激发了市民的运动热情,也带动了相关产业发展,为生活增添精彩,让城市更有活力

在日前结束的浙江省中小学生羽毛球积分排名赛上,来自杭州市陈经纶体育学校羽毛球队的陈继然夺得亚军。谈起比赛,陈继然表示,自己在起高球时掌握了“动作越小,速度越快”这一技巧,这是他在观看世界羽联巡回赛总决赛时学到的。

去年末,世界羽联巡回赛总决赛在杭州举行。陈经纶体育学校组织了羽毛球队队员到现场观赛。小队员们年龄不大,但热爱羽毛球运动,长期坚持练球。来到高水平竞技场,孩子们打开了视野,感受到体育运动的魅力和乐趣。

在总决赛上,小球童们和来自世界各地的运动员手拉手走进赛场,给人留下深刻印象。一名小球童后来在作文中写道:“我希望像他们一样,在这么大的场馆、这么多观众面前打球,我也想成为冠军。”高水平羽毛球赛事在孩子们的心中种下梦想,也将为他们的人生带来更多可能。

在赛场的精彩瞬间里感受运动魅力,在加油助威中展现参与热情。当选手们在赛场向着更高目标冲击时,既以速度、力量 and 美感给观众带来视觉上的享受,也把顽强拼搏、奋发向上的精神力量注入人们心田。

作为亚运会后在杭州举办的首项国际大赛,63名高水平选手齐聚杭州,精彩对决让球迷大饱眼福。据悉,本次比赛共吸引了近10万人现场观看。

在杭州,羽毛球运动群众基础深厚,全市共有2600多个羽毛球场。陈雨菲、黄雅琼等杭州培养的知名球员,也带动了羽毛球运动的普及和推广。

据悉,世界羽联巡回赛总决赛将在杭州连续举办4年,体育赛事不仅激发了市民的运动热情,也带动了相关产业发展,为生活增添精彩,让城市更有活力。

让赛事助力城市发展

金承龙



印度羽毛球公开赛中国队收获1金3银

本报北京1月22日电(记者孙龙飞)21日,为期6天的世界羽联超级750级别世界巡回赛印度公开赛在新德里结束各项目争夺。中国队闯入男单、女单、女双和混双4个项目决赛,最终收获1金3银。

男单决赛,现世界排名第二的中国队选手石宇奇对阵中国香港队选手李卓耀。后者本站比赛状态出色,连续战胜印度名将斯里坎斯、泰国队世锦赛冠军昆拉武特、印尼队选手金廷和日本队选手奈良冈功大等,闯入决赛。比赛中石宇奇稳扎稳打,耐心与对手周旋,经过54分钟的比拼,最终以2:0的总比分取胜,为中国羽毛球队收获本赛季首个国际赛事男单冠军。

其他几项决赛中,中国队选手未能夺得冠军,陈雨菲女单摘银,张殊贤/郑雨获得女双亚军,蒋振邦/魏雅欣获得混双银牌。赛后,中国队赶赴雅加达,参加于1月23日开赛的印度尼西亚大师赛。

黄明宇首夺中国围棋快棋赛冠军

本报北京1月22日电(记者郑轶)“浙江平湖·当湖十局杯”中国围棋快棋赛日前在浙江平湖结束。通过预选赛一路晋级的00后棋手黄明宇六段在决赛中战胜上届冠军时越九段,夺得个人首个国内职业大赛冠军。

中国围棋快棋赛始于1987年,自1995年马晓春战胜聂卫平实现卫冕后,此后29年再无人蝉联该赛事冠军。上届比赛中,时越首次夺得该赛事冠军,本届比赛时越多战连捷,再次晋级决赛。

出生于2002年的黄明宇在参赛前,等级分只排在第六十七位,本届快棋赛增加了预选赛,为很多等级分排名靠后的棋手提供了参赛机会,此次206人参加预选赛也创下该赛事参赛人数新高。黄明宇从预选赛打起,连胜两轮首次跻身正赛,而后一路淘汰多名棋手,首次闯入国内大赛决赛。

决赛中,黄明宇执黑先行,开局率先抢到优势。经验老到的时越则抓住战机,强手迭出,很快占据主动,盘面大优。弈至218手,时越出现重大失误,断送好局。弈至271手,时越停钟认负,黄明宇获胜。

第二届沈阳青少年冰球邀请赛启幕

本报沈阳1月22日电(记者郝迪迪)21日晚,第二届“振兴杯”沈阳青少年冰球邀请赛启幕,共有9支海外球队和59支国内球队的1200余名教练员和运动员报名参赛。

本次赛事设置U6、U8、U10、U12、U15(6岁、8岁、10岁、12岁、15岁以下)共5个组别,6个比赛日内将展开200余场比拼。其中,明斯克迪纳摩、昆仑鸿星等俱乐部的加入,增强了赛事观赏性。

近来,沈阳市开展了一系列冰雪赛事活动,重点打造了和平冰上运动中心、大东龙悦冰雪世界、沈北稻梦小镇等打卡地,举办雪地足球“村超”联赛、冰上马拉松等大众冰雪活动300余场次,丰富了群众生活。

吉林松花江滑冰马拉松挑战赛即将开赛

本报长春1月22日电(记者孟海鹰、门杰伟)首届中国·吉林松花江滑冰马拉松挑战赛将于1月30日至2月3日在吉林省白山市靖宇县举行。赛事将以滑冰马拉松为主体,同步开展10项冰雪体育赛事、10项冰雪体验活动。白山市将通过系列赛事活动,做好体育与文化、旅游多业态融合发展。

据悉,10项体育赛事分为专业体育赛事和群众体育赛事,专业体育赛事包括滑冰马拉松挑战赛、雪地自行车马拉松挑战赛、冰上龙舟超级联赛和越野滑雪表演赛等,群众体育赛事包括雪地摩托车表演赛、百米冰爬犁竞速赛、雪地悠悠球对抗赛和冰雪秧歌赛等。

U18女子冰球世锦赛乙组A组

中国队全胜夺冠并升组

本报北京1月22日电(记者李洋、季芳)北京时间1月22日,国际冰联U18(18岁以下)女子冰球世锦赛乙组A组的比赛在荷兰落下帷幕。经过激烈角逐,中国队以五连胜的全胜战绩夺得冠军,并将在明年重返世锦赛甲级B组。英国队、荷兰队分获亚军、季军。

本届世锦赛共有中国队、荷兰队、拉脱维亚队、英国队、土耳其队和哈萨克斯坦队6支球队参赛,按照规则,6支球队进行单循环赛。中国队从2011年开始参加U18女冰世锦赛,最好成绩是在2019年获得甲级B组的铜牌。最近几年,经过中国女子冰球职业联赛等赛事的历练,队伍实力显著提升。

首场比赛对阵荷兰队,中国队掌握比赛节奏,3节各攻入6球,最终以18:0击败对手,取得首胜。随后,中国队又以6:2战胜英国队,以11:0大胜土耳其队。

第四场对阵哈萨克斯坦队的比赛,是决定中国队能否提前升组的关键之战。整

场比赛,中国队选手配合默契,进攻流畅,共打出52次有效射门。小将王佳欣上演“帽子戏法”,于昕鹭、张博雅、王一帆也都有进球,最终,队伍以8:0战胜对手,提前一轮锁定冠军。

最后一场比赛,尽管中国队已经提前

夺冠,拉脱维亚队也保级无忧,但两队都派出了全主力阵容,赛况激烈。首节比赛,双方均没能进球。次节,中国队选手张碧洋、于昕鹭抓住机会破门,拉脱维亚队随即扳回一分。末节,中国队进攻屡屡得手,最终以5:1获胜,圆满收官。

本届世锦赛,中国女冰小将的表现可圈可点。球队在5场比赛里打进48球,射门得分率、扑救成功率等数据十分亮眼。最佳得分手前5名中,有4名是中国队选手,其中王一帆和孟繁聪分别是赛事进球和助攻最多的球员,均获得12分。后卫常钰琪的表现同样出色,被评为赛事最佳后卫。